

**ОРГАН**  
Первомайского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Горьковской области.

# КОММУНАР

**19** ЯНВАРЯ 1941 г.,  
воскресенье, № 16 (1997)  
Цена № 5 копеек.

## БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВНИМАНИЕ АГРОТЕХУЧЕБЕ В КОЛХОЗАХ

Выполняя решение V сессии районного Совета депутатов трудящихся, 15 колхозов района организовали зимнюю агротехническую учебу колхозников. Обучаются 624 человека.

Занятия по агротехучебе начались со второй половины декабря прошлого года. Вряде колхозов: Малиновском «Заря будущего», Лапшинском «XX лет РККА», Б. Макатеемском «Ялгай» и Успенском им. Молотова за месяц проведено по 2—3 занятия. Колхозники знакомятся с техникой правильного возделывания почвы, с правилами проведения снегозадержания и хранения органических удобрений.

В М. Макатеемском колхозе «Новая жизнь» организована стахановская школа, где занимаются 60 человек.

К чтению лекций по агротехучебе привлечены агрономы и участковые агротехники. Наиболее серьезно за это важнейшее дело взялись агротехники тт. Согин Н. С., Козин, Демин, Курятникова и агроном МТС т. Антропов.

В большинстве же колхозов района агротехучеба не проводится, особенно в колхозах Тапшинского, Аксел Высельского и Елховского сельсоветов. Руководители их не проявляют должного беспокойства. Неудов

летворительно выполняет решение сессии райсовета и земельный отдел. В Обуховском колхозе «Красный борец», Нелейском «13 годовщина Октября», В. Вражском им. Кирова и ряде других проведено только по одному занятию.

1941 год должен быть годом новых побед в социалистическом земледелии. Чтобы обеспечить эти победы, надо знать как их добиваться, а для этого надо учиться. Без агрономических знаний высокого урожая не получишь.

Агротехучеба в подготовке к весеннему севу должна занять ведущее место. Поэтому в каждом колхозе необходимо организовать учебу по агротехнике. Особое внимание следует обратить на создание стахановских школ, задача которых — передавать опыт лучших мастеров сельскохозяйственного производства, знакомить с методами их работы. Чтобы успешнее провести зимнюю агротехническую учебу, райземотдел должен больше уделять эту вопросу внимания. В проведение учебы колхозников должны быть втянуты все агрономические силы района.

Большевистское внимание вооружению колхозных масс агрономическими знаниями!

## Организуем новые виды производства

Местная промышленность и промкооперация являются крупнейшим источником удовлетворения растущих потребностей населения. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создает широкие возможности для увеличения товаров широкого потребления, лучшего обслуживания трудящихся.

На днях при Первомайской сапожной артели «Красная звезда» состоялось расширенное заседание правления с активом, на котором был обсужден доклад об итогах выполнения производственного плана за 1940 год, перспективах на 1941 год и социалистическом соревновании членов артели.

В соответствии с выполнением постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в 1941 году намечено расширить сеть мастерских по ремонту обуви на три точки. Организовать при артели новые виды производства: выработку валяной обуви, дубку овчин и т. д.

Е. Везницкий.

## Множьте ряды стахановцев

Товарищи рабочие Первомайского завода и все трудящиеся района, по всей стране сейчас развернуто социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партконференции.

Все, как один, будьте участниками этого замечательного движения, множьте ряды стахановцев.

Своим честным трудом укрепляйте хозяйственную и оборонную мощь нашей родины.

Являясь младшим командиром РККА, я горжусь великим доверием народа. Будьте спокойны. Наши границы на твердом замке. Они неприступны для любого врага.

С приветом.  
Мл. командир П. Маркия.

Комсомольский хор радиокомитета редакции местного радиовещания Можарского района, Рязанской области.



На репетиции. В центре А. Д. Александрова — руководитель хора, массовик местного радиовещания (слева) и Л. С. Куракина — библиотекарь районной библиотеки.

Фото Ф. Карышева.

Фото ТАСС

## В ОТКРЫТОЙ ГОНДОЛЕ СУБСТРАТОСТАТА НА ВЫСОТЕ 11.000 МЕТРОВ

### Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января известный аэронавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР-ВР-79» объемом более 2.500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11.000 метров.

Только двум аэронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Берсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10.800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено не мало попыток подняться на 11.000 метров в открытой гондоле, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими аэронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат «СССР-ВР-79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полчаса после старта аэронавты находились уже на высоте около 11.000 метров. Температура воздуха здесь достигла 60 градусов ниже 0. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут.

Свой полет товарищи Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции.

(ТАСС)

## 136,5 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы В. И.

Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках — в 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы Советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

(ТАСС)

## Взаимная зависть



Нач. железной дороги Первомайского завода тов. Лобачов: — Эх! Если бы у меня на пути так мало снега было.



Председатель Федотовского колхоза им. Ярославского тов. Быстров: — Эх! Если бы у меня на полях столько снега было.

# Трудни Нашего РАЙОНА

### Кружки при школе ФЗО

При Первомайской школе ФЗО среди учащихся организованы кружки: струнный, хоровой, драматический и военный.

Хорошо поставлена работа в струнном и хоровом кружках, которыми руководят тт. Лагутов и Костин. Они уже проведено по несколько занятий.

А. Кузнецов.

### 13 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ

Первомайской районной сберегательной кассой с 1 по 18 января текущего года выдано 13 тысяч рублей выигрышей по облигациям государственных займов.

Крупнейшие выигрыши пали на одну 25 и 500 рублевые облигации Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Первая выиграла 750 руб., вторая — 1.100 руб. 250 облигаций выиграла по 50 руб. каждая.

Выдача выигрышей продолжается.

К. Малов.

### Новый скотный двор

Заключено строительство скотного двора в Бабинской сельскохозяйственной артели «Борец за социализм».

На днях в новом дворе размещено все поголовье крупнорогатого скота колхоза.

И. Балев.

### Новый рекорд Дмитрия Концедалова

13 января знатный горняк Дмитрий Концедалов на шахте имени Парижской Коммуны треста «Сергоголь» установил новый выдающийся рекорд производительности труда. За смену он вырубил 106 тонн угля. Это составляет 1.300 процентов нормы.

Нарубленный тов. Концедаловым уголь составляет 132 процента суточного задания участка.

(ТАСС)

### Выставка, посвященная Уточкину

В связи с 25-летием со дня смерти одного из первых русских летчиков Сергея Псаевича Уточкина одесский историко-археологический музей открывает специальную выставку, посвященную его памяти.

На выставке будут показаны портреты Уточкина, фотографии, отображающие отдельные эпизоды спортивной и авиационной деятельности планера русской авиации.

(ТАСС)

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что днем 16 января германские самолеты успешно бомбардировали английские военные корабли, находившиеся в порту Ла-Валлетта на Мальте (остров в Средиземном море). Кроме того, несколько бомб были сброшены на арсенал. Английский крейсер «Саутгемптон», которому 10 января германские и итальянские бомбардировщики причинили тяжелые повреждения, затонул.

В ночь на 17 января германские бомбардировщики совершили успешные налеты на порт в Западной Англии и военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер в ночь на 17 января сбросила бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), Булонь и Кале (Франция).

(ТАСС)

### Таи и французский Индо-Китай

Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, за последние два дня войска Таи вынудили отряд войск Французского Индо-Китая численностью в 200 человек отступить на 24 километра к востоку от границы. Полагают, что французы смогут удержаться в городе Паксе, так как их позиции защищены рекой Меконг.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, в Бангкоке (Таи) официально объявлено, что войска Таи продвинулись в северо-восточной и восточной частях Французского Индо-Китая.

(ТАСС)

## Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми производственными победами

Зерносовхоз «Страховский» (Калининский район, Сталинградская область) выдвигает кандидатом на ВСХВ 1941 г.



Лучшие доярки МТФ Е. Ф. Минькова (слева) и А. З. Шмыгаренко.

### Подготовку к весне закончить ко дню открытия конференции

Шутилово. (По телефону). Достойную встречу ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции готовят колхозники Ново-Никольской сельхозартели им. Ворошилова и Карсаковской — «Победа».

С 1 по 15 января в колхозе им. Ворошилова вывезено на поля 379 возов навоза, заготовлено и вывезено 8 тонн торфа, завезено 2 тонны минеральных удобрений, полностью отсортирован семенной материал и на 75 проц. закончен ремонт сельхозинвентаря.

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, колхозники этих артелей взяли на себя обязательство — всю подготовку к весне закончить ко дню открытия конференции.

А. П. Демидова.

### Выполнять задание на 120—150 проц.

Рабочие ремонтно-механического цеха активно включились в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Кузнецы заключили индивидуальные содоговора. В слесарном и других отделах договора заключены по бригадам. Например, бригада тов. Шумилина И. соревнуется с бригадой т. Белова Г., бригада т. Уткина — с Козловой и т. д.

Каждая бригада взяла обязательство выполнять производственное задание на 120—150 проц., в чистоте держать рабочее место, беречь инструмент и оборудование.

Соревнуясь за достойную встречу XVIII партконференции, многие стахановцы цеха

за декабрь 1940 года дали высокие показатели производительности труда.

Слесарь И. И. Шумилин выполнил месячную норму на 198 проц., медник В. С. Козлов — на 211 проц. Кузнецы тт. Петякшев и Макурин А. дали выработку свыше 160 проц. По 20, 30 и 35 проц. сверх нормы дали Б. Трегубов, Ф. Сиянцин, Приступа и ряд других.

Каждый рабочий цеха, будь это слесарь, токарь, кузнец, стремится к 15 февраля — этой знаменательной дате в истории партии — прийти с новыми производственными показателями.

В. Таранов.

Колхоз «Красный Партизан» (Михайловский район, Сталинградская область) выдвигает кандидатом на ВСХВ 1941 года. Колхоз имеет укомплектованные молочно-товарную, свиноводческую, овцеводческую и птицеводческую фермы, пчельник и крольчатник.



Кандидат на ВСХВ 1941 года «рольчатницы» Е. П. Болухова (слева) и М. Ф. Чибликова.

### За 100-процентную успеваемость

На днях в Пандасской начальной школе состоялось кустовое собрание учителей начальных школ Пандасского сельсовета.

После обсуждения вопроса о вступлении в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), все учителя взяли на себя обязательства: в третьей четверти учебного года добиться стопроцентной успеваемости учащихся и завершения ликвидации неграмотности в срок, предусмотренный планом обучения на 1941 г. В. Т. Пазавин.

### К операциям германской авиации в бассейне Средиземного моря

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, военные круги Лондона не исключают возможности решительных действий германских военно-воздушных сил против английского флота в Средиземном море. Немцы стремятся уничтожить английское превосходство на море и таким образом создать условия для переброски своих войск в Африку. Налет, совершенный 10 января, германскими пикирующими бомбардировщиками на английскую эскадру в Средиземном море, явился первым шагом в этом направлении. По мнению хорошо осведомленных лиц, немцы вынуждены оперировать с временных баз. (ТАСС)

### Репрессии за участие в «Народном конвенте»

Два заводских старосты одного из предприятий северо-западного района Лондона, представлявшие рабочих этого предприятия в «Народном конвенте», были уволены, как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это увольнение вызвало возмущение рабочих. Было создано несколько митингов, на которых выставлялось требование вернуть на работу уволенных. Представители тред-юнионов ведут об этом переговоры с администрацией предприятия.

### Законопроект о запрещении компартии в Чили

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс из Сант-Яго (Чили), чилийский сенат большинством голосов одобрил законопроект о запрещении компартии. Подобный же законопроект недавно был утвержден палатой депутатов. Президент Чили Агирре еще не подписал этот законопроект. (ТАСС)

## КАМПАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО НЕПОВИНОВЕНИЯ В ИНДИИ

В КОНЦЕ 1940 года английские власти в Индии арестовали председателя Индийского национального конгресса Абдул Калам Азада. Он был заключен в тюрьму на основании изданного в связи с войной «закона о защите Индии». Азад приговорен к 18 месяцам тюремного заключения за участие в проводимой сейчас в Индии кампании гражданского неповиновения.

Индийский национальный конгресс — так называется крупнейшая в Индии массовая политическая партия, насчитывающая в своих рядах от 5 до 6 миллионов членов. Арест и осуждение руководителя этой партии как бы завершает волну репрессий, прокатившуюся по стране.

Как сообщает иностранная печать, в стране производятся массовые аресты среди лиц, выступающих против насильственного втягивания Индии в империалистическую войну, против какой-либо помощи Англии в этой войне. Количество арестованных за антивоенные выступления достигло нескольких тысяч человек. Среди них много видных деятелей Национального конгресса, бывшие

министры провинциальных правительств, члены Центрального законодательного собрания Индии и другие.

Бывший председатель Индийского национального конгресса Неру осужден недавно на четыре года тюремного заключения. Он обвинен в «попытке возбудить дух неповиновения среди необразованных классов».

Репрессии в Индии особенно усилились после объявления в стране так называемой кампании индивидуального гражданского неповиновения. Эта кампания была под давлением народных масс провозглашена фактическим руководителем Индийского национального конгресса — буржуазным националистом Махатма Ганди.

Индийский народ уже не в первый раз прибегает к этому методу борьбы с английским владычеством в Индии. Но если раньше кампании гражданского неповиновения носили характер массового народного протеста, то на этот раз со-глашатель Ганди постарался придать движению как можно более скромный и безобидный характер: он избрал новый, «индивидуальный» метод проведения гражданского неповиновения.

Заключается он в том, что в кампании участвуют не широкие массы, а ограниченная группа лиц, выделенная Конгрессом с одобрения Ганди.

В защиту своего нового метода Ганди привел то, что таким путем удастся избавить как можно больше людей от возможного преследования со стороны английских властей.

В чем же заключается сущность индивидуального гражданского неповиновения?

По решению Конгресса, для участия в этой кампании было выделено около 1.500 человек, которые обязаны выступать с антивоенными речами, главным образом в небольших деревушках.

Характерно, что Ганди представил полный список участников кампании вице-королю Индии, лорду Линлитгоу. Ганди позаботился о том, чтобы в городах, где сосредоточен пролетариат и прогрессивная интеллигенция, кампания гражданского неповиновения не проводилась: он опасается, как бы она не переросла установленные им самим весьма скромные рамки. Ганди заверил английские власти, что он не

собирается чинить какие-либо препятствия Англии в войне. Он обещал ограничить кампанию гражданского неповиновения произнесением одних только антивоенных речей, которые, естественно, мало могут помешать английским властям превратить Индию в арсенал Британской империи. Ганди даже специально обратился с посланием к индийским рабочим, в котором призывал их воздержаться от забастовок.

Но, несмотря на все старания Ганди, кампания гражданского неповиновения проходит не совсем мирно. Недавно в городе Нагпуре была объявлена политическая стачка 17 тысяч рабочих в знак протеста против ареста председателя нагпурского профсоюза текстильщиков Руикара. Такие же массовые стачки состоялись в ряде промышленных центров Индии. Антивоенные митинги, организуемые в стране, почти всегда заканчиваются столкновениями между их участниками и полицией, полицейских не раз забрасывали камнями.

В Индийском национальном конгрессе, а также среди широких народных масс растет недовольство предательской политикой Ганди, который все делает для того, чтобы обу-

дать индийский народ, требующий независимости для своей страны. Пользуясь народной темнотой и невежеством, Ганди пытается отказать от насильственных методов борьбы отвлечь народные массы от их основной задачи — завоевания независимости. Даже ближайшие последователи Ганди, как например ныне арестованный председатель Индийского национального конгресса Азад, недавно заявили, что они предпочитают методы массового сопротивления английским властям индивидуальному сопротивлению, рекомендуемому Ганди. Это заявление, по видимому, и ускорило арест Азада.

Ход кампании гражданского неповиновения в Индии свидетельствует, что увеличиваются противоречия между прогрессивными и реакционными кругами Национального конгресса. Кампания показывает, что, вопреки планам Ганди, движение протеста широких народных масс Индии против участия в войне и оказания военной помощи Англии растет и ширится.

М. Малар.

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.